

„Zákeřný, nebezpečný a agresivní nepřítel.“ Putin mimořádně ostrý k USA ... Lídři se dohodli na prohloubení vztahů mezi oběma zeměmi, uvedla severokorejská média.

- editor007 | 19. června 2024

RUSKO / SEVERNÍ KOREA: „Zákeřný, nebezpečný a agresivní nepřítel.“ Putin byl v poselství k „severokorejskému lidu“ ostrý, zejména směrem ke Spojeným státům. Naopak si velice pochvaloval „soudruhy“ vedoucí KLTR, od Kim Ir-sena až po Kim Čong-una. Slíbil další spolupráci mezi zeměmi v mnoha odvětvích, např. vzdělání. A nechybělo ani historické okénko.

Putin k severokorejčům i k zahraničním čtenářům promluvil přes list Rodong Sinmun. Jeho slova pak zveřejnil Kreml. Jak je jeho zvykem, Putin začal okénkem do historie, kdy deklaroval, že přátelský vztah mezi Ruskem a Korejskou lidově demokratickou republikou, založený na „principech rovnosti, vzájemné důvěry a respektu“ trvá už 70 let. „Naše národy si oba hýčkají vzpomínky na společný boj proti japonskému militarismu a ctí hrdiny, kteří v něm padli,“ uvedl Putin. Vzpomenul na rok 1945, kdy sovětsí vojáci spolu s Korejci bojovali s Kuantungskou armádou, což pak vedlo v roce 1946 ke vztýčení pomníku v Pchjongjangu.



Privítání Vladimira Putina vůdcem KLTR

Připomenul, že Sovětský svaz byl první zemí, která KLTR uznala a navázala s ní diplomatické vztahy. „Již 17. března 1949, kdy zakladatel KLTR soudruh Kim Ir-sen poprvé navštívil Moskvu, podepsaly SSSR a KLTR dohodu o hospodářské a kulturní spolupráci, která vytvořila právní rámec pro další posílení vzájemných vztahů,“ vzpomenul Putin s tím, že SSSR pomohla KLTR budovat ekonomiku, vědu i vzdělání. A také pomáhala při válce v Koreji v rámci „boje za nezávislost“. Pak Putin přeskočil do roku 2000, kdy navštívil Severní Koreu a Kim Čong-il zase Rusko, což byl prý „nový milník ve vztazích“. A pochválil Kim Čong-una, že na své předky navázal.

Ocenil „neutuchající podporu KLTR pro zvláštní vojenskou operaci“, tj. válku na Ukrajině, ale také za podporu v mezinárodní politice. „Pchjongjang byl vždy naším oddaným a stejně smýšlejícím podporovatelem, který byl připraven čelit ambicím kolektivního Západu zabránit vzniku multipolárního světového řádu založeného na spravedlnosti, vzájemném respektování suverenity a zohledňování zájmů druhé strany,“ prohlásil Putin.

A pokračoval: „Spojené státy se snaží vnutit světu to, co nazývají ‚řádem založeným na pravidlech‘, což v podstatě není nic jiného než globální nekoloniální diktatura založená na dvojích standardech. Země, které s takovým přístupem nesouhlasí a prosazují nezávislou politiku, čelí rostoucímu vnějšímu tlaku. Vedení USA považuje takovou přirozenou a legitimní snahu o samostatnost a nezávislost za ohrožení své globální nadvlády.“

Zmínil také, že USA chtějí Rusku přivodit „strategickou porážku“ a obvinil je, že zhoršují konflikt na Ukrajině, který samy rozpoutaly a vyprovokovaly podporou ozbrojeného převratu na Ukrajině v roce 2014 a následnou válkou na Donbasu. „Co více, po celé roky opakovaně odmítaly naše pokusy vyřešit situaci smírně,“ dodal s tím, že Rusko je vždy otevřeno dialogu, i o těžkých tématech.



Vladimir Putin a Kim Čong-un na letišti v Pchjongjangu

„Naši protivníci mezitím nadále zásobují neonacistický kyjevský režim penězi, zbraněmi a zpravodajskými informacemi, umožňují - a vlastně podporují - používání moderních západních zbraní a techniky k úderům na ruské území, které jsou ve většině případů zaměřeny na zjevně civilní cíle. Hrozí, že na Ukrajinu vyšlou své vojáky. Kromě toho se snaží vyčerpát ruskou ekonomiku dalšími novými sankcemi a podněcovat sociálně-politické napětí uvnitř země,“ udeřil s tím, že jejich pokusy selhaly, ruské ekonomice se daří, průmysl se rozvíjí, stejně tak vzdělání, technologie, infrastruktura i kultura.

Vyjádřil vděčnost, že KLDK si také stojí za svými zájmy, „navzdory vydírání a tlaku USA“. „Vidíme sílu, důstojnost a odvahu, s jakou lid KLDK bojuje za svou svobodu, suverenitu a národní tradice a dosahuje ohromných výsledků a skutečných průlomů v posilování své země v oblasti obrany, technologií, vědy a průmyslu,“ chválil ruský prezident severokorejce a následně i „soudruha Kim Čong-una“.



Kolona s Putinem a Kimem v Pchjongjangu

A v ostré rétorice pokračoval, když prohlásil, že Rusko podporovalo a bude podporovat KLDR a „hrdinný korejský lid“ v jejich boji proti „zákeřnému, nebezpečnému a agresivnímu nepříteli“. „Jsme také připraveni úzce spolupracovat na posílení demokracie a stability v mezinárodních vztazích,“ doplnil ruský prezident a slíbil další rozvoj vztahů, například v oblasti vzdělávání, turismu a sportu.

[ZDROJ](#)